

# Экономические реформы в Узбекистане: история инклюзивного роста и прогресса



Аналитический доклад на данную тему опубликован Центром глобальных и стратегических исследований (ЦГСИ), сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В материале дается анализ и оценка проводимых под руководством Президента Узбекистана социально-экономических реформ, осуществляемых в рамках Стратегии развития республики по пяти приоритетным направлениям в 2017-2021 годах.

Автор доклада - исполнительный директор ЦГСИ Халид Теймур Акрам, который также является вице-президентом Узбекско-пакистанского делового совета. Он отмечает, что в результате преобразований прирост ВВП республики в 2019 году достиг 5,5%, а МВФ оценил создаваемые для бизнеса условия поднятием страны на 26 позиций в индексе экономической свободы. Подчеркивается, что в данном рейтинге Узбекистан занимает лидирующее место среди государств Центральной Азии.

«Кардинальные изменения произошли в Узбекистане благодаря прогрессивной политике и реформам Президента Шавката Мирзиёева, - пишет пакистанский эксперт. - За последние годы, реформы в Узбекистане привлекли внимание всего мира. Страна никогда не сталкивалась с такой широкомасштабной экономической трансформацией, которая является проявлением устойчивого институционального прогресса».

Ключевыми аспектами новой политики автор называет стремление к дальнейшему укреплению макроэкономической стабильности и поддержке высоких темпов индустриального и финансового роста, повышение конкурентоспособности национальной экономики за счет модернизации и диверсификации ее ведущих отраслей, модернизацию и интенсивное развитие сельского хозяйства, продолжение институциональных и структурных реформ, направленных на сокращение участия государства в рыночной экономике, а также дальнейшее усиление защиты частной собственности и стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства, всеобъемлющее и сбалансированное социально-экономическое развитие во всех уровнях.

Автор также обращает внимание на расширение международного сотрудничества с ведущими международными и иностранными финансовыми институтами для поддержания дальновидной политики кредитования и в целях эффективного использования иностранных инвестиций.

«Путем улучшения инвестиционного климата, активного привлечения в регионы республики иностранного капитала, особенно прямых иностранных инвестиций, руководство Узбекистана намерено превратить страну в развитую экономику региона с высоким уровнем доходов», - констатирует автор.

Пакистанский эксперт подчеркивает, что продолжающийся курс либерализации позволит стране стать «магнитом» для инвестиций со всего мира, содействуя технологическому прогрессу и процветанию государства.

Аналитический материал был также опубликован на веб-сайтах других аналитических центров Пакистана, в социальных сетях, а также в популярной англоязычной газете «The Daily National Herald Tribune».

## [Источник](#)